
 
 

MOÇÃO DE PESAR 
 
 

Moção de Pesar à família da Senhora HILDA
CRUZ.
 

 
Senhor(a) Presidente 

 
 

Com fundamento no que dispõe no artigo 142, XIV, do Regimento Interno da Câmara Municipal de
Cuiabá, requeiro à Mesa Diretora, com anuência do soberano plenário que proceda ao devido registo
dos anais deste Legislativo e encaminho a presente Moção de Pesar. 
A Câmara Municipal de Cuiabá, representada pelos Vereadores que a compõem e expressando o
pensamento da sociedade cuiabana concede a presente Moção de Pesar à família da Senhora HILDA
CRUZ. 
  

JUSTIFICATIVA 
  
A Câmara Municipal de Cuiabá, no exercício de sua função institucional e com profundo sentimento
de pesar,  manifesta solidariedade à família da Senhora Hilda Cruz,  com 97 anos de idade,  cujo
passamento se deu no sábado dia 26 de abril de 2025,no bairro CPA, em Cuiabá. 
Seus 11 filhos, netos e bisnetos se despediram dela, outra figura proeminente da nossa cuiabania e da
nossa política, deputado estadual Carlos Avallone, tratava a senhora Hilda, como “Mãe Preta, como
carinhosamente a chamava. Ele fez questão de escrever essas belas palavras, que irão se eternizar: 
“Minha família chegou a Cuiabá em 1964, quando eu tinha apenas 4 anos de idade. Nos estabelecemos
na Rua Barão de Melgaço, próxima à antiga Residência Oficial dos Governadores, onde hoje funciona
a Copiadora 3 Irmãos. Um ano depois, mudamos para o bairro Popular, na época um local de casas
simples, mas que se tornou emblemático com o tempo.” 
“Meu pai era Juiz de Direito e minha mãe professora, ambos funcionários públicos com salários
modestos naquela época. Foram 10 anos morando no Popular, uma época maravilhosa que marcou
minha  infância  e  adolescência.  Os  vizinhos  nos  acolheram  como  verdadeiros  cuiabanos,
proporcionando uma sensação de pertencimento imediato.” 
“Dona Hilda, mãe de 11 filhos, era uma mulher especial que criou sua família com amor e dedicação.
Sua casa era um refúgio, onde eu era tratado como um filho e vivi momentos inesquecíveis ao lado de
seus filhos. Sua cozinha sempre foi um lugar de união e prazer gastronômico, com pratos tradicionais
cuiabanos que me encantavam.” 
“Hoje, com 97 anos, cercada pelo amor de sua família, Dona Hilda é um exemplo de força e carinho.
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Sua partida deixará saudades,  mas seu legado de amor perdurará para sempre.  Cuiabá,  com sua
generosidade peculiar, é o meu lar graças a pessoas como Dona Hilda. 
“Que ela descanse em paz e encontre conforto nos braços de Deus.” 
Assim, diante da importância da senhora Hilda para toda a minha família e aqueles que tiveram o
prazer de seu convívio, presto a presente moção de pesar, como forma de registro, da grande perda. 
Para que o objetivo pretendido possa ser alcançado, submeto esta proposição legislativa à qualificada
apreciação de meus Nobres Pares, aos quais solicito, nesta oportunidade, o devido apoio para sua
acolhida e merecida aprovação. 
 

 
Palácio Paschoal Moreira Cabral, Sala das Sessões em, 30 de abril de 2025.

 
 
 

Maria Avalone - PSDB
 

 Vereador(a)
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